



Las posibilidades de la acción comunista

El poder del comunismo —humanamente hablando— a unos les antoja ser muy grande, de tales proporciones que le creen avasallador, y casi omnipotente; a otros, por el contrario, les parece casi de nula eficacia. Tanto a los primeros como a los segundos no les falta razón en sus afirmaciones, si atendemos a diferentes aspectos de la cuestión. La eficiencia de la acción comunista es evidente en países débiles, con debilidad espiritual y material. Queremos decir con esto que la bandera de la hoz y del martillo con extrema facilidad puede ondear en aquellos baluartes, casi arruinados por la incredulidad o por la indiferencia religiosa y por el hambre conjuntamente. Aquí su poder es verdaderamente todopoderoso. Ejemplos de estos hay muchos que registra la historia contemporánea.

Otra zona de clima muy favorable para la extensión de esas doctrinas nefandas la constituyen los pueblos en derrota. Pueblos desarticulados en su vivir religioso-político, sin autoridades, completamente desarticulados en los órdenes moral y económico. Cuando los pueblos se convierten en manada sin pastor que los conduzca por los senderos de la única civilización, que es la católica, en masa amorfa sin orientación en su vida tradicional, entonces esos pueblos son presa fácil para el comunismo.

El momento actual del mundo confirma en toda su plenitud estas afirmaciones. Pero cuando los pueblos —caso de España— no viven en derrota, sino en disfrute completo de un glorioso triunfo; cuando cuentan con masas enormes ansiosas de fortificar sus espíritus en las doctrinas de Cristo; cuando poseen una autoridad férrea para atajar el mal y proteger el bien, asistida por un ejército y una falange dispuestos a defender a todo trance la victoria anticomunista, gracias a Dios lograda bajo las banderas limpias del Caudillo, entonces la acción del comunismo se desdibuja en una manera extraordinaria. decrece a pasos de gigante, y solo los «miopes» o los tímidos pueden creer en el poder omnipotente del monstruo de impiedad.

Y para completar estas consideraciones, que no tienen otro objetivo que hacer desaparecer dudas y errores, diremos que el comunismo avanza en terrenos de impunidad. Cuando la vara de la Justicia se levanta a todas horas dispuesta a ejecutar sus salvadores desiguales, la experiencia proclama que los poderes comunistas se achican y voluntariamente se anulan. Afortunadamente en nuestra Patria el Estado Español vela celoso por esa virtud tan necesaria para el recto gobierno de los pueblos, con lo cual los audaces —si les hubiera— pueden contar de antemano con que sus atrevimientos no quedarán impunes.

Churchill y Eden en Moscú

LONDRES, 9.—Churchill y Eden han llegado a Moscú, según anuncia la radio de la capital soviética. En dicha ciudad se encuentran igualmente el jefe del Estado Mayor general imperial, sir Alan Brooke y el general sir Hastings Ismay.—EFE.

La noticia en los Comunes

LONDRES, 9.—El primer ministro adjunto mayor Attlee, ha dado cuenta a la Cámara de los Comunes de la llegada a Moscú de Winston Churchill y Anthony Eden, con objeto de conferenciar con Stalin y Molotof, y como consecuencia de la entrevista celebrada en Quebec entre el jefe del Gobierno británico y el Presidente Roosevelt. «El mariscal Stalin —dijo Attlee—, que no pudo aceptar la invitación de acudir a Quebec, vivió con placer la oportunidad de conferenciar tan pronto con el primer ministro y el secretario del Foreign Office. La reunión de Moscú goza de la completa aprobación de los Estados Unidos, a cuyo Gobierno repre-

sentará en las conversaciones el embajador del mismo en Moscú Averell Harriman.—EFE.

Primeras entrevistas

ESTOCOLMO, 9.—Stalin ha recibido a Churchill en el Kremlin, según anuncia la radio de Moscú. Después de la entrevista se publicó el siguiente comunicado oficial: «El 9 de octubre se ha celebrado una reunión y conferencia entre el presidente del Consejo de Comisarios del Pueblo, Stalin, y el primer ministro de la Gran Bretaña, Churchill. Asistieron el comisario de Asuntos Exteriores, Molotof; el ministro británico de Asuntos Exteriores, Eden, y el embajador de la Gran Bretaña en Moscú, sir Archibald Clark Kerr».

Otro comunicado oficial anuncia: «El 9 de octubre se ha celebrado una conferencia entre el comisario de Asuntos Exteriores de la U. R. S. S., Molotof y el ministro británico de Asuntos Exteriores, Anthony Eden. Asistieron a la entrevista el vicecomisario soviético de Asuntos Exteriores, Vi-

El ministro secretario general en el cuartel del regimiento de Valencia

SANTANDER.—Después de visitar el señor Arrese la nueva sala de oficiales fué obsequiado con una comida. Al final de ella, el coronel saludó al ministro y este agradeció las palabras del coronel Laclaustra, dirigidas a la Falange y sus hombres. Al igual que él había dicho—agregó al ministro—que un Hogar del Ejército podía considerarse como un Hogar de la Falange, cuando un militar se encuentra en una casa de la Falange puede considerarla como su propia casa. Siguió diciendo que la unidad entre el Ejército y la Falange es absoluta, como ya



El vicealmirante del Aire W. Elioll comandante de las fuerzas aliadas aéreas en el próximo Oriente.—(S. O. C.)

dijo José Antonio cuando afirmó que ser falangista consistía en ser mitad fraile mitad soldado. Los postulados de la Falange unen a sus militantes en el respeto, cariño y afecto al Ejército. Los enemigos saben elegir bien su blanco, y por eso tratan de dividir al Ejército y a la Falange, convencidos de que con esta división producirían la debilidad de España. Sigue diciendo que en esta unión está la base, la fortaleza del nuevo Estado, fortaleza que ha estado siempre cimentada en tres puntos: el Jefe el Ejército y el Pueblo, lo cual, hoy día, se traduce en Franco, Ejército y Falange. Insiste en cómo los enemigos de la Patria pretenden quebrantar esta unidad, pero ello no es posible, ya que la identificación de ambos es consecuencia del juramento de la sangre contraído en las trincheras, en nuestra guerra de Liberación, y la sangre ni se traiciona ni se vende. Termina con un «¡Viva el Ejército! ¡Arriba España! ¡Viva Franco!».

El ministro fué despedido por el coronel y la oficialidad con todo afecto.—CIFRA.

En el palacio de El Pardo

MADRID.—Su Excelencia el Jefe del Estado recibió a los nuevos obispos de León, Zamora, Oviedo, Teruel, Albarraclín, Sigüenza, Tuy y el arzobispo de Tarragona quienes prestaron juramento. Asistieron al acto el ministro de Justicia, el subsecretario y el director general de Asuntos Eclesiásticos.—(Cifra).

La Acción Católica en nuestra Diócesis

Alocución Pastoral del Excmo. señor Obispo al Clero y fieles de la Diócesis de Avila

(Continuación)

Forma providencial de apostolado

decimos. Mejor dicho, es el mismo Romano Pontífice quien asegura «La súplica de la Iglesia al Señor de la mies para que envíe operarios a la viña (Math. IX, 38.—Lc. X, 2) ha sido oída de la manera que convenía a las necesidades de la hora actual, su pliendo fielmente y completando las energías, muchas veces estorbadas e insuficientes, del apostolado sacerdotal» (1).

¡Es mucha, por demás, la siembra de cizaña realizada por «el hombre enemigo»! ¡A duras penas se distingue ya en muchos casos el trigo de la cizaña, el cristiano fiel del pagano y disidente!

Basta repasar someramente no más que cuatro mandamientos de la Ley Santa de Dios, el 3.º, el 4.º, el 6.º y el 7.º...

La profanación descarada del Día del Señor (en su triple aspecto de no asistir al Santo Sacrificio de la Misa, trabajos serviles, diversiones pecaminosas);

el descuido, la desaprensión absoluta de tantos padres en la educación cristiana y en la vigilancia de sus hijos...;

el desbordamiento sensual y deshonestidad en las costumbres públicas (vestidos, diversiones, trato mutuo de jóvenes de ambos sexos...);

la avaricia sin freno y sin ley, la manifiesta injusticia en tantos contratos de compra-venta.

(1) Pío XII, l. c.

Pues bien, ante este desmedro espantoso de la vida cristiana, ante el descenso vertical del «sentido de Cristo», la ignorancia e indiferencia religiosa, la deformación de sus costumbres, y el avance arrollador del paganismo, corrosivo de los valores del espíritu...

aparte de los medios sobrenaturales, insustituibles, de apostolado —la oración, el sacrificio, el buen ejemplo...—, nos ofrece la Santa Iglesia en nuestros días un instrumento de apostolado de maravillosa eficacia, al conferir oficialmente a los seglares «participación en el apostolado jerárquico».

Tal es la Acción Católica,

que tiene precisamente como finalidad inmediata la formación adecuada de las conciencias, esto es, «formatar conciencias tan exquisitamente cristianas, que sepan en todo momento, en cualquier situación de su vida, encontrar la solución cristiana a los múltiples problemas que se presenten» (1) y

(1) Pío XI, «Ubi Arcano», de ese modo «prepara cristianos cada día más perfectos, y por eso mismo ciudadanos más cabales».

(Continuará)

Para ser un buen representante obrero, no es preciso ser orador, basta con ser honrado, vivir de su trabajo y tener voluntad de sacrificio por el bienestar de los trabajadores y de su Patria.

Elecciones sindicales 22 de octubre.

LA ACCION ALIADA EN LOS BALCANES TIENE UN FIN POLITICO

El general Zervás, héroe de la resistencia helénica Salónica, meta final de una carrera de velocidad entre aliados

Desde hace unos días asistimos como lejanos espectadores a una paradójica guerra en la que el enemigo es lo de menos. Todas las operaciones bélicas se montan para batir a un ejército que se encuentra enfrente, pero la guerra actual en el extremo meridional de los Balcanes tiene por rival no a unas divisiones perfectamente impuestas en la norma defensiva, sino a una geografía hostil y caótica.

La evacuación alemana

Los planes preparados entre Sir Henry Maitland Wilson, jefe aliado del Mediterráneo, y el Gobierno de Papandreu, tenían una base operativa magnífica en el espacio vacío. A partir de la capitulación de Bulgaria las islas de Tasos y Samotracia se convirtieron, evacuadas por los búlgaros, en un núcleo de actividad de las partidas helénicas, el E. A. M., que pronto, con la evacuación alemana de Chios, extendieron su actividad por las islas del mar Egeo. Así esta última, Mitilene y Skios, se vieron rápidamente controladas por grupos de resistencia que, aunque sin conexión, facilitaron la acción aliada sobre lo que hemos llamado el espacio vacío.

En el Dodecaneso los alemanes han reducido extraordinariamente sus guarniciones, lo mismo que en Creta, de la que se dice que sólo en la Canesa permanecen escasas unidades dedicadas exclusivamente a la inutilización del puerto. En el Peloponeso, antes de las operaciones de desembarco, sólo Patrás y Corinto, llaves —como vemos en el gráfico— de la gran ruta



balcánicas, contaban con guarniciones germanas.

Así podemos decir que de las diez divisiones que tenían destacadas los alemanes en Grecia, entre el territorio insular y peñinsular, sólo tres o cuatro

quedaban, a última hora, para cubrir la retirada que gradualmente se inició coincidiendo con los acontecimientos de Rumania y Bulgaria. En el Epiro donde ni un solo soldado germano existía, el general Zervás, héroe de la (Continúa en 4.ª página)



VALLADOLID.—El rector de la Universidad acompañado de los gobernadores militar y civil con otros catedráticos y personalidades dirigiéndose a la Universidad para la ceremonia de la apertura de curso.—(S. O. F.)

Norteamérica no interviene

WASHINGTON, 9.—Los Estados Unidos no toman parte en las actuales conversaciones Churchill-Stalin en Moscú, según ha (Continúa en 4.ª página)

C. N. S.

Sindicato de Hostelería y Similares

Se pone en conocimiento de todos los industriales encuadrados en el grupo de hospedaje que durante los días 10 al 20 de los corrientes, pueden pasar por las oficinas de este Sindicato sitas en la Plaza de Pedro Dávila núm. 2 y durante las horas de día a una de la tarde a recoger los vales del suministro de aceite correspondiente al mes actual.

El delegado provincial del Sindicato

Sindicato de la Alimentación y Productos Coloniales

Se pone en conocimiento de todos los industriales tanto mayoristas de coloniales como detallistas de ultramarinos, el contenido del telegrama recibido de nuestro Sindicato Nacional en el que dice lo siguiente:

De acuerdo instrucciones Comisaría General Abastecimientos comunica inmediatamente industriales encuadrados en este Sindicato absténgase efectuar compras azúcar hasta tanto reciban normas.

En respuesta a las numerosas consultas recibidas de toda España me es grato manifestarte que, tan pronto como se publicó la Circular número 486 (B. O. 260 de 16-9-44) de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes referente a redacción de facturas, este Sindicato inicia las oportunas gestiones cerca del citado Organismo, obteniendo como resultado que, por oficio número 109 329 de la Sección Precios y Mercados de la dirección Técnica de dicha Comisaría se nos comunica que con fecha 29 de Septiembre se ha dicho a todas las Delegaciones de Abastecimientos y Fiscalías Superior de Tasas lo siguiente:

Para su conocimiento y el de todos los interesados le manifestamos que queda modificado el apartado c) Facturas de la Circular número 436 (B. O. número 260 de 16-9-44) quedando redactado como sigue:

En las facturas que los almancenistas faciliten a los detallistas o al público, que lo exigiere, hará constar: «Venta libre según (indicar las disposiciones). El precio base concuerda con la factura de compra aplicándose sobre él el beneficio legal autorizado».

Sobre el mercado de precios se recuerda la orden de la Presidencia del Gobierno del 6-5-43 (Boletín Oficial núm. 128 de 8-5-43).

El delegado provincial del Sindicato

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

Racionamientos de artículos correspondientes a las semanas 67 a 70 inclusive, de la cartilla individual de racionamiento durante el mes de octubre en curso.

Municipios Rurales

El racionamiento de artículos correspondiente a las semanas indicadas será para las cartillas inscritas en tiendas el que a continuación se detallan:

Adultos

Zona de Arenas de San Pedro

Aceite.—460 gramos por persona contra tiras completas de cupones II, semanas 67 a 70, al precio de 2,25 pesetas ración.

Azúcar.—200 gramos por persona contra tiras completas de cupones V, semanas 67 a 70, al precio de 0,70 pesetas ración.

Jabón.—200 gramos por persona, contra corte de los cupones de Varios 167 a 170, al precio de 0,75 pesetas ración.

Alubias.—100 gramos por persona, contra tiras completas de cupones IV, semanas 67 a 70, al precio de 0,35 pesetas ración.

Lentejas.—100 gramos por persona, contra tiras completas de cupones III, semanas 67 a 70, al precio de 0,25 pesetas ración.

Zona de Arévalo

Aceite.—460 gramos por persona contra tiras completas de cupones II, semanas 67 a 70, al precio de 2,25 pesetas ración.

Azúcar.—200 gramos por persona, contra tiras completas de cupones V, semanas 67 a 70, al precio de 0,70 pesetas ración.

Alubias.—200 gramos por persona, contra tiras completas de cupones IV, semanas 67 a 70, al precio de 0,65 pesetas ración.

Pués.—200 gramos por persona contra tiras completas de cupones III, semanas 67 a 70, al precio de 0,85 pesetas ración.

Chocolate.—100 gramos por persona, contra corte de cupones de Varios 167 a 170, al precio de 0,95 pesetas ración.

Zona de Avila

Aceite.—460 gramos por persona, contra corte de las tiras completas de cupones II, semana 67 a 70, al precio de 2,25 pesetas ración.

Azúcar.—200 gramos por persona, contra tiras completas de cupones V, semanas 67 a 70, al precio de 0,70 pesetas ración.

Jabón.—200 gramos por persona, contra tiras completas de cupones 167 a 170, al precio de 0,75 pesetas ración.

Café.—100 gramos por persona, contra tiras completas de cupones III, semanas 67 a 70, al precio de 2,50 pesetas ración.

Alubias.—200 gramos por persona, contra tiras completas de cupones IV, semanas 67 a 70, al precio de 0,65 pesetas ración.

Zona de Barco de Avila

Aceite.—460 gramos por persona, contra tiras completas de cupones II, semanas 67 a 70, al precio de 2,25 pesetas ración.

Azúcar.—200 gramos por persona, contra tiras completas de cupones IV y V, semanas 67 a 70, al precio de 0,70 pesetas ración.

Chocolate.—100 gramos por persona, contra tiras completas de cupones III, semanas 67 a 70, al precio de 0,95 pesetas ración.

Café.—100 gramos por persona, contra corte de los cupones de Varios 167 a 170, al precio de 2,50 pesetas ración.

Zona de Burgohondo

Aceite.—460 gramos por persona, contra tiras completas de cupones II, semanas 67 a 70, al precio de 2,25 pesetas ración.

Azúcar.—200 gramos por persona, contra tiras completas de cupones V, semanas 67 a 70, al precio de 0,70 pesetas ración.

Notas deportivas

Mea culpa

Escribiendo para el público, huyo todo lo posible de emplear la primera persona del singular, porque me parece immodesto y pretencioso para un cronista de tan poca talla; pero en esta ocasión la empleo, porque trato de entonar un «mea culpa», que de este modo se concreta y personaliza lo suficiente para que no haya lugar a malas interpretaciones.

Ante el desastroso partido que el domingo hizo el Avila y ante la catástrofe moral y material que se le viene encima, es preciso que los directivos, el entrenador, los jugadores, los rivistas y aun los socios y aficionados hagamos examen de conciencia y nos demos cuenta exacta de que vamos camino del Ridículo, que es lo peor que puede pasar en contiendas de esta índole, donde no se lucha por el huevo, sino por el fuero.

Yo me considero total, absolutamente fracasado como dirigente y como cronista: como dirigente porque me ha faltado intuición o conocimiento práctico de las cosas para comprender que, con los jugadores que aquí tenemos y sin medios materiales para la adquisición de otros, no podíamos hacer un papel ni medianamente airoso en la Tercera División; y como cronista, porque he sido seguramente quien más ha contribuido a engañar a esos muchachos a hacerles creer que tienen tanta clase, que sólo con estar de espectadores en el campo pueden ganar los partidos.

Yo fui quien echó las campanas a vuelo cuando el Atlético Aviación ganó solamente al Avila por seis tantos a dos, sin enterarme, o sin querer enterarme, de que el Atlético no quiso apretar sino en quince minutos después del empate, en que marcó cuatro goles por el bien parecer, demostrando claramente que, si hubiera querido jugar durante noventa minutos, se habrían acabado los números en el marcador.

Yo, quien buscó paliativos a la pérdida del partido contra el Girón, echándole toda la culpa a un error de Cerrada y a la ineficacia de Navarro, que, por lo menos, pone en el juego más alma que ningún otro delantero.

Yo, quien cantó victoria cuando la chiripa del Imperio, que no ganó el partido porque se cebó en él la mala suerte durante toda la segunda parte, en que tuvo materialmente desfondado y embotellado al Avila.

Yo, quien buscó disculpas a la paliza de Palencia...

Pongo a salvo mi buena fe, después de reconocer mi torpeza. Créi que de este modo se estimularían nuestros jugadores y procurarían perfeccionarse, hasta llegar a ser de verdad lo que nosotros decíamos que eran.

Pero fué contraproducente el resultado, y nos encontramos hoy con la desconsoladora realidad de que solo tenemos un grupo de jugadores mediocres, casi todos los cuales, por añadidura, se creen unos fenómenos.

Idolos de barro

¡Dios mío, qué desilusión! Los idolillos que parecían de bronce, resulta que eran de barro, y se nos han hecho añicos entre los dedos. Ahí está Gonzalo Iglesias, el jugador «cerebral», que en el partido del domingo no hizo ni una sola cosa inteligente; ahí está

precio de 0,70 pesetas ración.

Arroz.—200 gramos por persona, contra tiras completas de cupones III, semanas 67 a 70, al precio de 0,30 pesetas ración.

Lentejas.—200 gramos por persona, contra tiras completas de cupones IV, semanas 67 a 70, al precio de 0,50 pesetas ración.

Café.—100 gramos por persona, contra cupones de Varios 167 a 170, al precio de 2,50 pesetas ración.

Aroca, el «malabarista», que con sus torpezas nos hizo creer que un jugador vulgarísimo como el extremo derecha contrario era una cosa soberbia; ahí está Bedmar, que por su lesión o por lo que fuera pudo estarse en la caseta, para que hubiéramos podido hoy decir que, si no se ganó el partido, fué por su ausencia. Ahí está Juan Francisco, a quien creamos ya un doctor, y resulta que está en el primero de Bachillerato. Ahí está Polo, malgastando sus energías en perseguir al portero cuando ya ha bloqueado el balón, en vez de usarlas para lanzar éste a la red, que es como se hacen los tantos, ahí está Huete, correteando de acá para allá, sin templar un pase, sin noción de lo que es el juego de medio centro, que no solo es cortar, sino servir balones a la delantera.

Salvamos de la catástrofe general al trío defensivo, que bastante hizo con no encajar más que un tanto, a pesar de su embotellamiento; y al medio derecha, Vicente, que suple siempre con su voluntad y su amor propio lo que puede faltarle de técnica.

¿Reseña del partido?

¡Para qué! Los de Zamora son mejores línea por línea y hombre por hombre. Además, salieron a jugar y a ganar. Los nuestros, a lucir el tipo. ¡Y esto es lo verdaderamente imperdonable!

Perspectivas

Lo más grave de lo sucedido el domingo no es que se perdieran los dos puntos, con serlo mucho, porque nos hemos quedado en la cola de la clasificación, o poco menos. Lo verdaderamente triste es la sensación de inutilidad que dió el equipo.

Después de perder en el propio domicilio, frente a otro equipo que no es nada del otro jueves, ¿qué suerte le espera al Avila? Caminar de tumbo en tumbo, con el farol piloto a la espalda, para luego promocionar y descender de categoría irremediablemente.

Dos caminos

Para resolver esta angustiosa situación, hay dos caminos: uno, retirarse de la competición; pero en este caso está legislado que el club tiene que indemnizar a los clubs contrarios a los que debe visita—aquí, al Imperio y al Zamora—con una cantidad igual a los promedios de recaudación en los campos en que hubieran de jugarse los partidos suspendidos; y además, el club que se retira queda descalificado por dos temporadas como mínimo, con pérdida de todos los derechos, incluso, claro es, el de la categoría en que esté clasificado.

El otro camino es de la renovación casi total del equipo, porque éste que tenemos no sirve para el caso, la línea delantera, cuando menos, tendría que ser completamente nueva.

¿Tiene el Avila medios económicos para esto? Ahora, desde luego, no. ¿Puede adquirirlos? Difícil es; pero podría intentarlo. Haría falta para ello que en la ciudad entera se produjera una corriente de amor propio y que los que pueden y deben se volcaran en la protección... si es que interesa.

Y adios, señores

Por mi parte, reconocido y confesado el fracaso, me condono voluntariamente al ostracismo como directivo y como informador.

De hoy en adelante, no soy más que el «ocio número diez» del Avila C. de F., que como descargo de sus culpas y por sí sirve de ejemplo, satisfará una cuota mensual de cincuenta pesetas.

EQUIS.

Torrón FOTOGRAFO Estrada, 7.—AVILA

Peste bubónica Sección religiosa en ARGEL

Cuartel General Aliado en el Mediterráneo.—La ciudad de Argel ha quedado cerrada al tráfico militar aliado como consecuencia de una epidemia de peste bubónica que se ha declarado en ella y cuya extensión no se conoce aún. Los aviones aliados siguen utilizando el aeródromo de la Matson Blanche, situado a unos 23 kilómetros de la ciudad, pero no se permite la entrada en ésta a tripulantes ni pasajeros. Hace tiempo que la mayor parte de las fuerzas británicas y norteamericanas fueron retiradas de Argel, al ser trasladado a Italia el Cuartel General aliado del Mediterráneo, con lo que el puerto africano perdió la importancia militar que tenía hasta ese momento.—EFE.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila Plaza de la Victoria (Repeso Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 9 de Octubre de 1944. Premiado con 25 pesetas, número 223.

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 23

Las Elecciones Sindicales del día 22 de octubre serán el mejor exponente de la libertad que reina en España bajo el mandato del Caudillo.

Una nueva arma alemana

BERLIN, 8.—Un nuevo vehículo blindado, la autoametralladora «Pantera», de ocho ruedas y once toneladas de peso, ha entrado a formar parte del material del ejército del Reich, según informa el periódico «Deutsche Allgemeine Zeitung», que publica las primeras fotografías de este carro, empleado en acciones de reconocimiento. Se trata de un vehículo de formas alargadas y redondas, al que un «camuflaje» especial da la apariencia de una pantera. Su movilidad es grande, lo mismo que su radio de acción, está fuertemente armado y desarrolla una considerable velocidad.—EFE

Ya llegó el vagón de máquinas CIMA

Apresúrense a elegir su modelo; queda menos de medio vagón. Esto no es propaganda, se demuestra ante el cliente con hechos palpables.

VENTA A PLAZOS San Segundo, 16. -- AVILA

Los posibles altos comisarios de Estados Unidos para el caso de ocupación de Alemania

LONDRES, 8.—En los centros políticos norteamericanos, dice el enviado del diario londinense «Sunday Times» en Washington, se cita como posibles altos comisarios de los Estados Unidos en la Alemania ocupada a Summer Welles, exsubsecretario de Estado; al director de la oficina de Movilización de Guerra, James Byrnes; al actual subsecretario de Guerra, Robert Patterson, y al embajador en Méjico, George Messersmith.

Summer Welles preconiza una paz dura, pero no de venganza, añade el corresponsal. «Debe darse al alemán individualmente con-

Día 11, Mirércoles.—La Maternidad de Nuestra Señora.—Santos Nicasio, Germán, Quirino, pbs., Plencia; vg., mrs.; Sulo, ob.; Ce naida, Filonia.

La misa y oficio divino son de la Maternidad de Nuestra Señora, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Nuestra Señora del Pilar

San Juan.—Se celebra solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Pilar, Patrona de España.

Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada en el altar del Pilar. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el R. P. Enrique E. Chaubel, redentorista, preces de la novena y salve, bendición y reserva.

Santiago.—La Asociación de Hijas de María de la Parroquia dedica solemne novena a la Santísima Virgen del Pilar.

Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por don Luciano Curiel, profesor del Seminario, preces de la novena, bendición y reserva.

Santa Teresa de Jesús

La Santa.—La Comunidad de RR. PP. Carmelitas, el ilustre Patronato y devotos dedican solemnes cultos en el mes de Octubre a la ilustre avileña, gloriosa virgen y mística Doctora Santa Teresa de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada en el altar mayor. Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

MES DE OCTUBRE

Real Monasterio de Santo Tomás.—La Comunidad de Reverendos Padres Dominicos dedica el mes a la Reina del Santísimo Rosario.

Por la mañana, a las siete y media, misa en la Capilla de la Virgen y rezo de una parte del Rosario. Por la tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, Rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

Cuarenta Horas

Se celebran en el Colegio de la Medalla Milagrosa. A las nueve de la mañana, Exposición de Su Divina Majestad. Por la tarde, a las seis, preces, bendición y reserva.



Quando su estómago funciona mal... no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de molestias y dolores de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO. Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS.

Tip, y Escd. de Senén Martín.-Avila

Patton reanuda su ofensiva entre NANCY y METZ

BRUSELAS, 9.—De casa en casa se lucha ya en la sitiada ciudad de Aquisgrán, según afirma un corresponsal de la Prensa combinada americana. Añade que aun cuando el cerco no es completo todavía, la única vía de salida —un boquete que no llega a seis kilómetros de anchura— está constantemente batida por las fuerzas del primer ejército de los Estados Unidos.—EFE.

Noticias francesas

PARIS, 9.—Ha sido reanudada esta mañana la ofensiva del general Patton entre Nancy y Metz, en un frente de 32 kilómetros de largo, según se anuncia oficialmente. Ha sido limpiada de soldados alemanes la localidad de Manon medio al norte de Nancy, y ha sido rechazado un contraataque germano en Marrange, a 12 kilómetros al noroeste de Metz. Hasta el momento van capturados 1.700 prisioneros, entre ellos muchos oficiales.—EFE.

La guarnición de Aquisgrán, cercada

LONDRES, 9.—Las tropas del general Hodges lanzaron esta mañana al amanecer un nuevo asalto al este de Aquisgrán en dirección noroeste, y con el fin de enlazar con las fuerzas norteamericanas, que ya tienen establecida una cabeza de puente en la línea Sigfrido, entre Merksstein y Gellenkirchen, según comunica el enviado especial de la agencia Réuter cerca del primer ejército estadounidense. «Como fuere —dice—, los dos brazos de la tenaza que amenazaba a Aquisgrán no están ya separados sino por una distancia de seis kilómetros y los 1.500 hombres de las S. S. que guarnecen la ciudad de Aquisgrán pueden considerarse cercados. Las fuerzas norteamericanas avanzan hacia la colina del Crucifijo, de 200 metros de altura, situada a seis kilómetros al noroeste de Aquisgrán, después de haber ocupado la aldea de Verlautenheide, a cuatro kilómetros y medio al noroeste de la repetida ciudad. A pesar del anunciador fuego de barrera que antes del ataque realizó la artillería norteamericana, el asalto parece haber cogido de sorpresa al adversario.»—EFE.

La penetración en la línea Sigfrido

Frente del Noroeste de Europa, 8.—Las tropas del primer ejército norteamericano que avanzan al norte de Aquisgrán han efectuado una considerable penetración en las defensas de la línea Sigfrido en dicha región, dice el corresponsal oficial de la agencia Réuter en el gran Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado. Añade que la situación «está llena de posibilidades», aunque es prematuro hablar de una ruptura de la línea

en el sentido amplio de la palabra. La máxima profundidad lograda desde el comienzo del ataque.

Avance en el estuario del Escalda

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 9.—El comunicado oficial del día de hoy dice: «En su avance alrededor del estuario del Escalda, las tropas aliadas han liberado Hoogerhede y Calmpthout, al norte de Amberes. Al sur del estuario se ha luchado duramente en la cabeza de puente sobre el canal Leopoldo. Al oeste de nuestro saliente holandés se registran combates locales al este de Hertogenbosch. Las tropas aliadas han estrechado la brecha abierta por ellas al noreste de Aquisgrán hasta reducir la distancia que separa los extremos del cerco de ocho kilómetros. Las tropas que avanzan por el norte han progresado kilómetro y medio al suroeste y sureste de Osben, mientras que las unidades que avanzan hacia el norte el domingo por la mañana, después de un bombardeo aéreo preliminar, han progresado tres mil metros en dirección de Verlantheide, a cinco kilómetros al noreste de Aquisgrán, y hasta el monte situado a un kilómetro al este de Haaren. Al norte de este sector nuestras fuerzas han vencido la resistencia enemiga y se han apoderado de Oldtwiller, a dos kilómetros al noreste de Alsdorf, que fué conquistado previamente.

En toda la región de Aquisgrán se registra considerable fuego artillero de armas cortas y de ame-

tralladoras del enemigo. Al sur oeste del Hurtgen, nuestro avance a través de un terreno accidentado, tropieza con fuerte resistencia por parte de las defensas de campaña del enemigo. Ha sido rechazado un contraataque alemán.

En el sector de Metz hemos expulso al enemigo de la parte meridional de Mazlers-les Metz. Continúa la dura lucha en el frente de Driant. Nuestras fuerzas

han atacado al norte y al noreste de Nancy y han liberado las ciudades de Molvrons, Ajoncourt, Jendelincourt y Chenicourt. En los contrafuertes de los Vosgos hemos capturado prisioneros y ganado más terreno contra dura resistencia enemiga alrededor de Le Thillot. El pueblo de Ramonchanc fué tomado después de dura lucha.—EFE.

Lucha enconada en las inmediaciones de Bolonia

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO, 9.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Lluvias persistentes e intensas han vuelto a impedir la realización de operaciones en gran escala en el frente italiano. A pesar de ello, tropas del octavo ejército han rechazado fuertes contraataques enemigos en Monte Farneto y han avanzado a través del río Plimcino, expulsando al enemigo de Barbarolo y Monte Castellazi y han avanzado casi cuatro kilómetros en la carretera de Bolonia.

Sin novedades en el resto del frente.

Aire: El mal tiempo anuló la mayor parte de las operaciones proyectadas. Aviones de servicio de protección de costas atacaron la navegación en el Adriático septentrional y en el golfo de Génova y, además, las comunicaciones del enemigo en Albania. Fueron efectuados en total ayer cien vuelos.—EFE.

Avance en la costa occidental

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO, 9.—Cerca de la costa occidental ha sido cruzado el río Serra, y las tropas aliadas han penetrado en los pueblos de Ripa y Serravezza, situados ambos a unos ocho kilómetros al sur de Massa, según se anuncia oficialmente.—EFE.

A 16 kilómetros de Bolonia

ROMA, 9.—El quinto ejército está a 16 kilómetros de Bolonia después de haber avanzado varios kilómetros a través de un terreno enfangado y fuertemente defendido, según comunica el enviado especial de la agencia Réuter cerca del Cuartel general aliado en el Mediterráneo.—EFE.

Éxito defensivo alemán

BERLIN, 9.—Del comunicado oficial: «En Italia central nuestras tropas que desde hace días luchan tenazmente al sur de Bolonia, han alcanzado un nuevo y gran éxito defensivo. El enemigo consiguió penetrar en algunos sectores en nuestras primeras líneas a costa de pérdidas sensibles; en ella fué contenido y rechazado mediante contraataques. En el sector costero del Adriático continúan los combates con gran violencia, desplazándose hacia el terreno montañoso de esta costa».—EFE.

EN MIRANDA del Castañar (Salamanca) se arriendan pastos para 400 ovejas de invernadero hasta el 1.º de mayo. Informes en Barco de Avila, Adolfo López, y en Miranda del Castañar, Francisco Sánchez.

Los rusos son contenidos por el ejército alemán al sur del Danubio

BERLIN, 9.—(Del comunicado oficial):

«En el Banato y en Servia al sur del Danubio, fué contenido el avance enemigo por la tenaz resistencia de nuestras tropas y los contraataques de reservas de refresco. En el frente al oeste de Zajevar, los cazadores alpinos han derrotado a dos batallones soviéticos que habían penetrado en sus posiciones. Las tropas alemanas a húngaras mantienen sus posiciones en el Theisa, a pesar de los ataques enemigos realizados en un amplio frente en Hungría meridional. El ataque en dirección norte efectuado por tropas soviéticas ha permitido al adversario penetrar más allá de Kreish hasta la región de Mecreczen. Nuestros contraataques progresan en este sector; hasta ahora han sido destruidos 25 carros blindados. Aviones de bombardeo alemanes atacaron eficazmente las vanguardias enemigas y la circu-

lación de refuerzos bolcheviques. Cerca de las carreteras de la región forestal de los Cárpatos las tropas alemanas y húngaras han rechazado los asaltos soviéticos mediante contraataques.

Fueron rechazados los ataques soviéticos en las cabezas de puente de Vistula al sureste de Warka y al norte de Seroe. En la batalla entre Niemen y Windau nuestras tropas resisten tenazmente la presión de considerables fuerzas. Veinticinco carros perdieron los soviets al atacar en la cabeza de puente de Riga al norte del Duna. Mantenemos nuestras posiciones en la península de Sworbe isla de Oesel a pesar de la fuerte presión enemiga.

Desde el sector de Tornio (Finlandia) nuestras tropas se han retirado hacia el norte. En la línea de puntos de apoyo, en la frontera soviético-finlandesa, al suroeste de Murmansk fueron rechazados los intensos ataques enemigos anunciados ayer. Aviones de bombardeo alemanes han intervenido en los combates terrestres a pesar de las malas condiciones atmosféricas. Los cazas de escolta derribaron 14 aviones soviéticos sin sufrir pérdidas por su parte.»

Continúa la violenta batalla del Niemen

BERLIN, 9.—La batalla defensiva entre el Niemen y el Windau —dice la agencia D. N. B.— continuó ayer con la misma violencia.

Al este de Tauruggen y de Krostingen, así como en el sector de Mocheikin, las tropas alemanas han detenido los ataques bolcheviques en violentos combates y han destruido numerosos carros blindados y cañones.—EFE.

LEA USTED
«El Diario de Avila»

La Marina norteamericana bombardea la isla Marcus, a mil millas de Tokio

PEARL HARBOUR, 9.—Grandes unidades del almirante Halsey han bombardeado la isla Marcus, a 1.135 millas de Tokio, según se anuncia oficialmente. Los cañones de gran calibre norteamericanos causaron grandes daños al adversario y silenciaron gran número de baterías costeras japonesas.—EFE.

Operaciones aliadas en Tiddim

KANDY, 9.—El comunicado aliado del sureste asiático dice:

«Continúan las operaciones aliadas contra las poderosas defensas japonesas alrededor de Tiddim con apoyo aéreo. En el valle del Sangu tropas del Africa occidental han expulsado al enemigo de un pueblo situado al noroeste de Mowdok».—EFE.

Decisivas victorias aéreas en el Pacífico

PEARL HARBOUR, 9.—«Con sus decisivas victorias aéreas los aliados han ganado la batalla en el teatro de operaciones del Pacífico», ha declarado el teniente general Kenney, comandante de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos en el Lejano Oriente a un corresponsal de la Prensa combinada americana.

«Los ataques combinados del general MacArthur y del almirante Halsey —agregó— han causado grandes pérdidas a los japoneses. Cinco mil aviones fueron destruidos y 2.000.000 de toneladas de barcos hundidas en las operaciones de Nueva Guinea, Nueva Bretaña y las islas Salomón. Ningun-

na nación puede ganar las guerras modernas sin la preponderancia en el aire y el dominio sobre los amplios campos de batalla, y los aliados están aventajando al enemigo en todas partes».

Concluyó diciendo el general Kenney: «El Japón está en retirada y nosotros vamos en su persecución. Las constantes acciones del almirante Halsey contra las Filipinas centrales están destruyendo los restos de la fuerza aérea enemiga, que ha sido ya derrotada».—EFE.

Operaciones en el Salween

CHUNG-GING, 9.—«Los avances de las fuerzas norteamericanas y chinas en el sector del río Salween han llegado ya a un punto que hace pensar en la próxima unión de la nueva ruta de Ledo y la antigua ruta de Birmania», ha declarado el general Stilwell a un corresponsal de la Prensa combinada americana.

Agregó que la unión de las dos rutas tendrá como resultado el disponer de una nueva vía de abastecimiento para China.—EFE.

Bombardeos japoneses a los aeródromos aliados

TOKIO 9.—El Gran Cuartel general imperial comunica:

«Aviones japoneses han atacado durante el 8 de octubre varios aeródromos norteamericanos en territorio de Chantou, en la provincia de Sztowan, ocasionándoles pérdidas considerables a pesar de las malas condiciones atmosféricas.

En el aeródromo de Pougchan 44 aparatos enemigos fueron incendiados o seriamente averiados. De este número de aviones 22 eran bombarderos del modelo B-29, 19 de un modelo más pequeño y dos de modelo desconocido. Por otra parte, en el mismo aeródromo se declaró un gran incendio.

A causa de la mala visibilidad que reinaba sobre otros objetivos no se ha podido comprobar el resultado de los ataques. Un avión japonés no regresó a sus bases.—EFE.

Reparaciones Radio

garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio. Avisos Vallespin núm. 10. pral. Avila.

SUB-DIRECTOR

profesional Seguros, diversos, intereses Compañía española a base dietas y comisiones máximas. Apartado 12.048. MADRID

Calzados Garcia

Marta Carramolino, 24
Baños a la Piedad de la Fruta.

Pensión Madrid

San Mateo núm. 6
Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. Junto Metro Tribunal) Teléfono 26.319. MADRID.

GANARÁ mucho dinero estudiando Radio UNDER. Puebla de San Julián (Galicia).

Instrucciones de tiradores avanzados



Los infantes alemanes designados para los puestos de observación son instruidos detalladamente en la delicada misión que han de llevar a cabo. A la izquierda: un observador colocándose el camuflaje. A la derecha: el curioso aspecto de un observador camuflado. (Foto «Presamundo»)

HEPERIA
Aprenda a coser en su casa!!
por el extraordinario método CCC por correspondencia. Tanto si desea establecerse como modista, obteniendo con ello saneados ingresos como si aspira solamente a aprender lo preciso para las necesidades de su hogar, ningún procedimiento tan rápido, cómodo y económico le permitirá conseguirlo como nuestro

CURSO DE CORTE Y CONFECCION

de necesidad imprescindible para toda mujer. Cortar cualquier clase de prendas es un juego después de nuestras lecciones... PIDA HOY MISMO NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO, GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Millares de alumnas CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizaron en este Centro modelo de enseñanza. Pídanos la lista de las últimas diplomadas... y pregúntelas por CCC, la Academia que

DA SIEMPRE MAS DE LO QUE PROMETE !!

¿Te has hecho la permanente — y estrenas un pendiente? — Es que vendiendo muchos huevos — ¡¡gracias al

AVE-SANIL

El régimen alimenticio del



enfermo del estómago...

...no de ser de tal naturaleza, que proporcione al aparato digestivo la máxima quietud posible, debiendo ser a base de leche, verduras, frutas y otros alimentos naturales, y como medicamento, se debe tomar después de las comidas el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

CRONICA ABULENSE

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes Delegación Provincial de Avila

A partir de mañana, día 11, se efectuará un suministro de DOS kilos de patatas a cada una de las cartillas inscritas en los establecimientos de esta Capital (adultos e infantiles), al precio de 2'30 pesetas ración y contra corte de la tira de cupones IV de la semana 68.

Con referencia a la nota de suministro publicada el pasado día 7, se hace saber que el precio de la ración de alubias es el de 0'75.

El gobernador civil, Alejandro Álvarez López-Baños.

¿Cuántos representantes tuvieron las masas obreras en las instituciones políticas anteriores al Movimiento con las manos encallecidas por su trabajo auténtico en los talleres o en el campo?

Por primera vez en España los verdaderos trabajadores de la industria y de la agricultura, van a tener participación personal en la ordenación de los grandes problemas sociales y económicos del país.

Elecciones sindicales
22 octubre.

Sindicato Vertical de Ganadería

Servicio de suministros

Se pone en conocimiento de todos los ganaderos de esta capital, propietarios de ganado porcino, que en los días 11, 13 y 14 de los corrientes se distribuirá un cupo de salvados para citado ganado, debiéndose presentar para retirar el vale correspondiente, la cartilla de suministros de este Sindicato y resguardo de la fianza de registro de ganado del Ayuntamiento.

El delegado provincial del Sindicato

Regalos del Ropero Misional

El día 12 del actual, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en el colegio de las MM. Dominicas el sorteo de los regalos que el Ropero Misional de la OVEM hace entre sus favorecedores.

SE ARRIENDAN pastos para 1.000 ovejas o 150 vacas desde el 1.º de noviembre al 1.º de abril en la dehesa «Cerro de Gulsando» sita en término de El Tiemblo, para tratar con Mariano Méndez Díaz, en Sotillo de la Adrada.

Arriendo pastos

ovejas o cabras en dehesa «El Pinar» (Avila). Detalles en la misma dehesa.

SE ARRIENDAN pastos de invierno y primavera para ovejas en Miranda de Chamartín, término de Chamartín. Hay buena ciza para el ganado. Informará Juan García, en la finca.

SE VENDEN cuarenta obradas de terreno de labor en término de Sigeres (Avila). Para tratar con su dueño, Adolfo Pérez Díaz, en Solana de Riocalmar (Avila).

Taxi Teléfono 458. Luis San Román.

SE VENDE la casa de la calle de Caballeros núm. 9, razón señor Paradinas. — Farmacia. — Avila.

En la iglesia parroquial de Naveuenga ha tenido lugar el matrimonial enlace de la encantadora señorita Teresa Tejerizo Curtiel y don Argimiro Jiménez Fernández, culto funcionario del Cuerpo de Policía.

El novio, que vestía de rigor sa etiqueta y la novia preciosa traje de «glasse» y velo de tul ilusión, entraron en el templo a los acordes de una marcha nupcial. Aparadrinaron a los contrayentes doña Emilia Tejerizo de Pérez y don José Aldae, capitán-profesor de la Academia de Sargentos de Madrid.

Bendijo la unión matrimonial el párroco de Santibáñez de Béjar don Antonio Curtiel y pronunció sentidísima plática de circunstancias el profesor del Seminario don Luciano Curtiel, ambos tíos de la contrayente.

Durante la ceremonia religiosa cantaron con sumo gusto distintas composiciones las Hijas de Marie a las que se unieron elementos de Avila, Arévalo y Madrid.

Los invitados, cuyo número ascendió a 120, fueron espléndidamente obsequiados con una comida. Entre los asistentes se hallaban las señoritas de Tejerizo, Jiménez, Antero, Martín, Pérez, Vegas, Javier, y señoras de Tejerizo Yarte, Linares y otras muchas que sentimos no recordar.

Nuestra enhorabuena cordial a los desposados y familias, especialmente a la madre del novio, doña Luz, y los padres de la novia don Julián y doña Amparo.

Los nuevos esposos salieron en viaje de bodas para distintas poblaciones de España, para terminar en Valencia donde fijarán su residencia.

Bautizo

En la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol recibió el pasado domingo las regeneradoras aguas del Bautismo la recién nacida hija de don Salvador Arribas González y su esposa doña Aurea Díaz. Administró el Santo Sacramento el coadjutor de citada iglesia, don Mariano Taberna, quien impuso a la niña el nombre de Teresa. Fué ésta apadrinada por su tía, doña Hipólita Pozo de Arribas y don Sirio Rodríguez.

Después de la ceremonia religiosa los invitados fueron delicadamente obsequiados en el domicilio de los padres de la nueva cristiana, los que recibieron muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra.

Viajeros

Han salido, para la capital de España el doctor don Fernando Enriquez de Salamanca. Para Zaragoza y Barcelona don Calixto López y señora.

Natalicio

Asistida por el doctor señor Jiménez ha dado a luz una hermosa niña la esposa de don José Jesús San Román (nacida Carmen Pina). Enhorabuena.

Necrológica

El día 7 falleció en Hernansancho don Adolfo García Moyano, prestigioso farmacéutico de aquella localidad y excelente caballero que por sus dotes singulares de bondad y atento trato mereció generales aprecio en toda la comarca moraña a donde extendió su benéfico influjo personal y los servicios profesionales que prestó siempre con diligencia admirable en cuantas demandas se le dirigió de los necesitados de sus auxilios.

Los muchos testimonios de condolencia que se han dirigido a la familia de tanto y la extraordinaria concurrencia al acto del se-

Boda

LIMOSNA DEL PAPA

Relación de donativos
Recibido en la parroquia de Rágama

Señor cura párroco, 100 pesetas Ayuntamiento, 100; señor alcalde, 100; don Pedro Coll, 100; don Joaquín Delgado, 100; don Juan Morán, 100; doña Elvira Gavilán e hijas, 100; don Jesús Pérez, 75; don Primitivo Mesonero, 75; don José Hidalgo, 50; señorita Teodora González, 50; don Francisco González, 50; don Marciano González, 50; don Feliciano Yagüe, 50; señorita Carmen García, 50; una persona devota, 50; un matrimonio cristiano e hijos, 35; amantes del Papa, 25; don Cipriano Mesonero, 20; don Martín Sánchez, 15; don Antonio Antona, 15; don Simón Díaz 10; una amante del Papa, 10; señorita Dominica Palermo, 10; don Primitivo Cermeño, 10; don Juan Martín, 10; don Moisés Pescador, 10; otros donativos menores 233. Total, 1.613.

Centro Cultural Abulense

EL PADRE LUMBRERAS

tendrá la Conferencia del próximo jueves, 12 de octubre, en el Instituto de Enseñanza Media, a las 7,30 de la tarde, sobre «La Sagrada Forma de Santo Tomás». La entrada es libre.

Registro Civil

Día 9.

Nacimientos: Justino Sánchez Sánchez en Empedrada número 4; María Sonsoles Jiménez Hernández en Cuesta de Sonsoles; José Luis Muncio Aranda en Telares número 4.

Fallecimientos: Elena Robledo Barbero de 16 años en Santa Ana número 1.

Matrimonios: Gabriel López Resina con Esperanza Vaillo Herranz en San Juan.

Don Maximiano Albarrán Santos

Comandante de Infantería
Murió en Oviedo, el 11 de octubre de 1934

D. E. P.

Sus hermanos,

Suplican una oración.

pelio de los restos mortales de finado, acto que constituyó una imponente manifestación de duelo, son prueba fehaciente de los afectos de que gozaba el señor García Moyano y su distinguida familia y del sentimiento que ha producido la muerte de este señor.

A su apenada viuda, doña Julia Lemus, hijos y demás estimada familia, hacemos presente nuestro timonio de pesar, y con ellos suplicamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado que Dios tenga en su santa gloria.

Teatro Principal

Mañana, miércoles, presentación de la gran Compañía de alta comedia

BASO-NAVARRO

Servicios de la GUARDIA CIVIL de la Provincia

La Guardia Civil de Arévalo ha denunciado por daños en los Pinares de la Unión Resinera, a Emiliano Pescador, Joaquín Vaillo, Félix Muñoz, Epifanio González, Luis Rosado, Melquiades Herráez y Basilio Yuste, de Navalperal.

—Por hurto de ropas la de Arenas ha denunciado a los vecinos del mismo, Miguel Fernández e Isabel García.

—La de Estado de las Navas ha denunciado por daños en los Pinares de la Unión Resinera, a Emiliano Pescador, Joaquín Vaillo, Félix Muñoz, Epifanio González, Luis Rosado, Melquiades Herráez y Basilio Yuste, de Navalperal.

—Por poseer tres escopetas sin licencia ni guía, la de Madrigal denuncia a Raimundo García, de Bercial, interviniéndole las mismas.

—Por venta de pescado a precios abusivos la de Piedrahíta ha denunciado a Julio de la Calle, de dicho pueblo.

—Por infracción al Código de Circulación, la de Madrigal denuncia a Alfredo Rodríguez, de Madrigal; la de Aveinte, a Paulito Hernández, de San Pedro y la de Villatoro a Cirilo Sánchez, de Poveda.

El día 6 se declaró un incendio en el domicilio del vecino de Navadijos, Juan José Hernández, quedando destruido y ocasionando pérdidas por valor de 38.000 pesetas, siendo el hecho casual.

Servicio Nacional del Trigo

Jeftatura Provincial de Avila

Sobre cambio de trigo seleccionado y desinfectado para siembra

Son muchos los agricultores a los cuales se les ha autorizado el cambio de trigo corriente de sus cosechas por el existente en los almacenes de este Servicio, debidamente desinfectado y seleccionado, que, aun teniendo las autorizaciones en su poder desde hace bastante tiempo, no han procedido a su retirada, lo que origina graves perjuicios a la buena marcha de este Servicio por ocasionar de esta forma un exceso de almacenaje, y teniendo por otro lado en cuenta que debido a las restricciones del fluido eléctrico, este año no podrán ser servidas en su totalidad las peticiones de cambio de semillas de trigo, se advierte a los poseedores de las autorizaciones expedidas hasta esta fecha, que las mismas caducan el día QUINCE de octubre corriente, y que, por tanto, todos aquellos que hasta esa fecha no las hayan retirado tendrán que proceder a hacer nueva petición, pues las caducadas bajo ningún concepto serán servidas en ninguno de nuestros almacenes.

Se ruega a los señores alcaldes y delegados locales sindicales den la máxima publicidad al contenido de la presente circular, en evitación de perjuicios a los agricultores a quienes pueda interesar.

El jefe provincial, Luis Aragonés.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

LA ACCION ALIADA EN LOS BALKANES TIENE FIN POLITICO

(Viene de 1.ª página)

resistencia helénica, se hizo inmediatamente dueño de la situación.

Las dos fases de la operación aliada

Flace más de dos semanas los ejércitos aliados comenzaron sus operaciones de tanteo. La primera fase de la operación consistió en los desembarcos en Albania, con el fin de ocupar Tirana y atacar de flanco el pasillo de Morava-Vardar, cordón umbilical entre el extremo balcánico y centro-europa.

La segunda fase ha tenido por objeto atacar frontalmente la «carretera de Birmania» balcánica con los desembarcos en Patrás, en el Peloponeso y en Lepanto.

¿Pero qué objetivo tiene esta repentina operación del vicemarciscal del Aire Elliot? Indudablemente no se trata de batir a un ejército que no existe, sino de evitar que los ejércitos rusos de Bulgaria lleguen antes que los aliados a Grecia. El viejo sueño de los zarres de asomarse a los mares cálidos del Mediterráneo se juega en esta carrera de velocidad. El ardid de haber encuadrado en el ejército ruso a las fuerzas búlgaras que ocupaban la Tracia oriental pone en peligro de integridad las fronteras helénicas defendidas por Inglaterra y los Estados Unidos.

He aquí cómo la guerra en Grecia es una competencia entre aliados de tipo político. —(S. O. C.)

El ministro de Educación en Córdoba y el de Justicia en San Sebastián

CORDOBA.—Ha llegado el señor Ibáñez, asistiendo a un banquete ofrecido por el embajador de Portugal en honor de las autoridades. El ministro exaltó las relaciones fraternales entre Portugal y España. —(Cifra).

SAN SEBASTIAN.—El señor Aunos visitó Fuenterrabía donde impuso la cobarta de Alfonso X el Sabio a la bandera de la ciudad, pronunciando un discurso destacando la adhesión de la misma al Caudillo. —(Cifra).

Apertura de curso en el Conservatorio de Música

MADRID.—En el Conservatorio de Música y Declamación se ha inaugurado el curso. Celebró una misa cantada el padre Otaño, director del Centro, quien manifestó sus propósitos de insistir cerca de los Poderes Públicos para que se realice la construcción de un salón de conciertos. —(Cifra)

El embajador inglés en España piensa retirarse de la diplomacia

BUENOS AIRES, 9.—Un telegrama fechado en Londres, de la Agencia United Press, anuncia que, según el comentarista diplomático del «Sunday Dispatch», lord Templewood piensa retirarse de la diplomacia y reintegrarse a la política. —EFE.

Dr. S. LEON

Director por oposición del Dispensario Antituberculoso PULMON Y CORAZON MEDICINA INTERNA
Consulta de 11 a 1. Generalitimo 13
Teléfono 260
(Consulta, sanitaria núm. 238)

Churchill y Eden en Moscú

(Viene de 1.ª página)

declarado un portavoz oficial del departamento de Estado. «Sin embargo—añadió—, el embajador norteamericano en la URSS., Harriman, podrá ser consultado en caso necesario» —EFE.

Visitas anteriores

LONDRES, 9.—La actual visita del primer ministro Churchill, a Moscú es la segunda que realiza desde el comienzo de la guerra, y su entrevista con Stalin, la tercera. La primera visita la efectuó en 1940 y la última conferencia con Stalin fué la de Teherán, en noviembre de 1943.

El ministro de Asuntos Exteriores, Eden, visita por tercera vez la capital soviética. En su segunda visita, hace un año, firmó con Córdell Hull y Molotov el pacto tripartito que precedió a la conferencia de Teherán. —EFE.

El ministro de Educación Nacional preside la clausura del Congreso de la Asociación Española para el progreso de las ciencias

CORDOBA.—Se ha celebrado en esta Ciudad el acto de clausura del Congreso de la Asociación española para el progreso de las ciencias. Presidió el ministro de Educación Nacional, camarada Ibáñez Martín, con el embajador de Portugal y las autoridades y jerarquías cordobesas. Pronunciaron sendos discursos el Embajador y el Ministro. —(Cifra).

El día de la Hispanidad se celebrará una comida de gala en el ministerio de Asuntos Exteriores

MADRID.—Con motivo de la fiesta de la Hispanidad se celebrará el próximo día 12, en el palacio del ministerio de Asuntos Exteriores, una comida de gala a las diez de la noche. Han sido invitados los ministros del Gobierno español, autoridades civiles e militares, altas dignidades eclesásticas, jerarquías del Movimiento y todos los representantes diplomáticos de países americanos acreditados en Madrid.

Inauguración de una estación de autobuses en Burgos

BURGOS, 9.—Bajo la presidencia del director general de Ferrocarriles, que ostentaba la representación del ministro del ramo, se ha verificado la inauguración de la estación de autobuses recientemente construida en la calle de Miranda. Bendijo las nuevas instalaciones el obispo vicario capitular de la diócesis y asistieron las autoridades y jerarquías de la capital.

La estación se extiende sobre una superficie de 4.000 metros cuadrados y cuenta con tres plantas. En la primera figuran el garage, los audenes, administraciones de las empresas, taller y otros servicios. En la segunda hay un restaurante, y en la tercera, los servicios administrativos de la estación y hospedería capaz para 120 personas. —(Cifra).

Fallece el presidente de la Adoración Nocturna Española

MADRID.—Ha fallecido en esta capital, tan cristianamente como había vivido, el presidente del Consejo Supremo de la Adoración Nocturna Española, camarero de honor de capa y espada de Su Santidad y honrado por el mismo Pontífice Pío XI con la condecoración Benemerenti, don Manuel Orueta y Arriero.

SE VENDE

o cambia casa cuatro viviendas desahucadas. Razón: Meseros Vaquero —Avila.